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1.2.3　循环语句

1．理解循环语句的概念，并驾驭其结构．

2．会应用条件语句和循环语句编写程序．

3．通过对现实生活情境的探究，体会应用计算机解决数学问题的便利简捷．

1．循环语句

循环语句与程序框图中的循环结构相对应，一般程序设计语言中都有直到型(UNTIL)和

当型(WHILE)两种循环语句结构，分别对应于程序框图中的直到型和当型循环结构．

2．两种循环语句的对比
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1．循环语句与条件语句有何关系？

[提示]　循环语句中肯定有条件语句，条件语句是循环语句的一部分，离开条件语句，

循环语句无法循环．但条件语句可以脱离循环语句单独存在，可以不依靠循环语句独立地解

决问题．

2．编写程序时，什么状况下运用循环语句？

[提示]　在问题处理中，对不同的运算对象进行若干次相同运算或处理时，一般用到循

环结构，在编写程序时要用到循环语句．

3．推断正误．(正确的打“√”，错误的打“×”)

(1)UNTIL语句中先进行条件推断，再执行循环体；WHILE语句中先执行循环体，再进行

条件推断．(　　)

(2)循环语句中肯定有条件语句，条件语句中肯定有循环语句．(　　)

(3)直到型循环语句和当型循环语句执行循环体的次数都可能是零．(　　)

[提示]　(1)×　UNTIL语句中先执行循环体，再进行条件推断；WHILE语句中先进行条
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件推断，再执行循环体．

(2)×　循环语句中肯定有条件语句，但条件语句中不肯定有循环语句．

(3)×　直到型循环语句中执行循环体的次数大于或等于 1.

题型一 UNTIL语句及应用

【典例 1】　(1)用 UNTIL语句写出求 1－
1

2
＋
1

3
－
1

4
＋…＋

1

999
－

1

1000
的程序．

(2)依据下列程序，画出相应的程序框图．

s＝0
k＝1
DO
s＝s＋1/k * k＋1
k＝k＋1
LOOP UNTIL　k > 99
PRINT　s
END

[思路导引]　(1)这是一个累加求和问题，共有 1000项相加，可设计一个记数变量，一

个累加变量，用循环结构实现这一算法；(2)依据语句转化为程序框图．

[解]　(1)程序如下：

s＝0
i＝1
DO
s＝s＋－1^i－1/i
i＝i＋1
LOOP UNTIL　i > 1000
PRINT　s
END

(2)程序框图如图所示．
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　对 UNTIL语句的几点说明

(1)直到型循环语句中先执行一次循环体，再推断条件是否满意，以确定接着循环还是

退出循环．

(2)循环次数的限制往往是推断条件，在循环体内要限制条件的变更，否则会陷入“死

循环”．

(3)限制循环次数的变量要综合考虑初始化时和 LOOP UNTIL后两处，若初始值为 1，则

循环体中累加，若初始值为循环的次数，则循环体中递减．

[针对训练 1]　下面是求满意 1＋3＋5＋…＋n>2024的最小自然数 n的程序框图，试把

它设计成程序．
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。

如要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/075313001222012010

https://d.book118.com/075313001222012010

